



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES 9 DE AGOSTO DE 1946. — NUMERO 2.536. — 40 CENTIMOS

El General de la Orden benedictina, reivindica la verdad de España

Se negó a recibir a un periodista francés en tanto no rectificase las insidias contra nuestra Nación

Barcelona, 8. — Entre los viajeros llegados a bordo del "J. Sista", figura el Padre Abad Mitrado de Santo Domingo de Silos, el Superior de los Benedictinos de Méjico, Carlos Azcárate, y el periodista norteamericano, John Haffet. El Abad Mitrado de Silos manifestó que el objeto de su viaje fue asistir en la Catedral de los Benedictinos de Madrid —nos dijo— a un acto que se celebró el día de ayer, en París. El Abad Mitrado de Silos ha regresado por Italia para obtener mayores facilidades de pasaporte y de comunicación.

Tanto en Francia como en Italia hemos podido observar que los ciudadanos se encuentran como oprimidos por el temor de la izquierda izquierdista, que ha pasado a la propaganda bolchevique, pudiendo adueñarse del poder. Se observa que hay una gran mayoría de personas sensatas que sienten la ansiedad de noticias directas españolas, ya que saben algo de nuestro desenvolvimiento y otros fines.

En ambas naciones las gentes de orden estiman que el hombre provee un mundo que, no solamente ha salvado a España sino que constituye el asidero de la ganancia moral de Europa. Como no ha sucedido y en España la negativa rotunda de el General de la Orden de Silos a la pretensión de un periodista y exeri'or francés que deseaba visitarle, y a quien se negó a recibir mientras no se retractara de todas las insidias que ha dicho acerca de España.

El Superior de los Benedictinos de Méjico, P. Azcárate, que hace dos años salió de la capital azteca, lleva muchos años ausente de España. "Ante todo —nos ha dicho— quiero hacer constar que la situación de Méjico, gracias al gobierno del General Avila Camacho, y ante la máxima y presidencial del General Almazán, permite abrir grandes esperanzas respecto a la comprensión de lo que es la realidad del régimen español, a pesar de las calumnias vertidas contra él."

En cuanto a los exiliados que residen en Méjico, afirma la señora consideración con que generalmente son acogidos, en tanto que los residentes antiguos gozan de grandes simpatías y crédito. "No hemos de olvidar —agrega— que el noventa por ciento del pueblo mejicano comprende y ama a España entrañablemente".

Se refiere después a las diferencias que existen entre los exiliados españoles, y señala como una de sus principales causas la disminución de los recursos que robaron de nuestra Patria al huir. "Tenemos la certeza —asegura— de

que, si conocieran la verdad de la situación de España, gravitarían todos aquellos que no tienen las manos manchadas de sangre. Los culpables de las tragedias que ha sufrido España mientras ellos dormían el poder, están considerados como unos indeseables. Ni el gobierno les quiere, ni el pueblo les estima". El joven y brillante periodista norteamericano, Mr. John Haffet, Director de la revista católica "The Seaplane", que tiene una tirada de cientos de miles de ejemplares, efectúa su viaje con objeto de escribir un libro sobre la situación actual en nuestro Continente. Nos dice que desde hace cuatro meses todos los periódicos y revistas de los Estados Unidos que tienen una base católica manifiestan la verdad de España ante un público de más treinta millones de lectores.

Pone de relieve la intensa propaganda soviética en los Estados Unidos, en la que Rusia invierte muchos millones de dólares. Señala la posición existente entre los norteamericanos que comprenden a España, con las siguientes palabras: "No olviden ustedes que los católicos de allí forman un conjunto de más de treinta millones, que poseen una auténtica y verdadera fuerza. Entre ellos, ya convencidos de la verdadera situación española, ha ejercido una influencia decisiva la publicación de Mr. Hayes, que fué embajador en España, y que ha hecho una gran divulgación de las auténticas realidades de la vida de esta nación. Esto demuestra que puede hacerse una gran propaganda española con el fin de contrarrestar las interesadas insidias de sus enemigos."

Bombas vo'antes que vu'ven a la base después de grandes recorridos

Londres, 8. — «Bombas bo'», «strango» están cruzando, sobre Suecia, dice el correspondiente del "Daily Graph" en Estocolmo. Estas bombas, añade, se estima que tienen un radio de acción de 1.200 kilómetros, 900 más que las bombas volantes alemanas. Como no ha caído ninguna de dichas bombas sobre territorio sueco, ha sido imposible determinar si son controladas por radio o tienen un dispositivo especial que permita dirigirlas de nuevo a su punto de partida. Su cambio se tiene entendido que las bombas boomerang' atraviesan Suecia en dirección norte para volver luego a cruzar el país en dirección sur. Se cree que una de las citadas bombas cayó en un lago pero las investigaciones llevadas a cabo han resultado infructuosas. — Efe.

Los maestros y profesores de Puerto Rico, quieren enseñar en español

Piden al Presidente Truman ante la orden dictada por un Gobernador que pretendió impedirlo

Washington, 8. — Los profesores y maestros de los Institutos y escuelas de Puerto Rico están decididos a que la enseñanza docente siga dándose en español, a pesar del veto que puso meses atrás Rexford G. Tugwell, entonces Gobernador norteamericano de dicho territorio. Mr. Tugwell fué sustituido después por un Gobernador de origen local, señor Piñero. Los profesores maestros porfirriquetos acudieron en recurso de alzada ante el presidente Truman contra el decreto de Tugwell restringiendo el uso pedagógico del idioma español y acordaron que si el presidente Truman no anula dicho decreto es a semana, en la que comienza allí el año escolar, los profesores porfirriquetos harán caso omiso de la disposición de Tugwell y se

La sesión plenaria de la Conferencia de la Paz, terminó también sin posibilidad de acuerdo

Molotov pidió que no se aceptara la decisión de la Comisión de procedimientos

El delegado británico acusó a los soviets de buscar el fracaso de la reunión

París, 8. — A la hora prevista comenzó la sesión plenaria de la Conferencia de París, iniciando las deliberaciones el jefe de la delegación francesa y presidente del Gobierno provisional de la República, Georges Bidault, que inmediatamente pidió se votase sobre las normas de procedimiento, pero Molotov solicitó la palabra y habiendo sido concedido, instó al Pleno a que rectificase en sentido contrario la decisión de la Comisión de Procedimientos que permite que las recomendaciones se adopten en más casos por mayoría de las dos terceras partes y en otros por mayoría simple. Molotov dijo que la delegación soviética considera errónea la decisión de la Comisión de Procedimientos y que por ello insistió en que el Pleno rectificase en el sentido que la delegación soviética no puede aceptar que la Conferencia tenga en cuenta una recomendación por un voto más, es decir que obedecieran a más casos por mayoría de las dos terceras partes y en otros por mayoría simple. Molotov dijo que la delegación soviética considera errónea la decisión de la Comisión de Procedimientos y que por ello insistió en que el Pleno rectificase en el sentido que la delegación soviética no puede aceptar que la Conferencia tenga en cuenta una recomendación por un voto más, es decir que obedecieran a más casos por mayoría de las dos terceras partes y en otros por mayoría simple.

El delegado británico, Alexander Reid, acusó directamente a Molotov de emplear tácticas dilatorias para evitar se llegue a la verdadera labor de la Conferencia. Reid dijo que el delegado ruso plegase a la decisión de la mayoría, ha de imposibilitar la adopción de ningún acuerdo, puesto que para llegar a la meta que nos hemos señalado es preciso ante todo que reine la buena voluntad. El representante ruso pretende que se trata de orientarnos por el buen camino. Nos alegramos de que así sea, pero lo cierto es que somos muchos aquí los que no llegamos a comprender el itinerario ruso en tal buen camino. A menos que ello signifique que hemos de someternos en toda ocasión al

procedimiento de lista única o al no menos recusable de que la opinión de la mayoría ha de delegarse a las decisiones de una minoría. Alexander agregó que esta cuestión ha sido ya discutida hasta la saciedad y que la opinión pública mundial exige que la Conferencia de la Paz inicie su labor efectiva y práctica. Nuevamente intervino el delegado yugoslavo para decir que hay en la Conferencia elementos nefastos que están intrigando ya para una tercera guerra mundial, y que intentar imponer la norma de la mayoría simple es ayudar a tales elementos. Kardelj añadió que aunque su país había retirado la candidatura que propuso a las normas de que toda nación que tuviera una frontera común con cualquiera de los países ex enemigos podría llevar a los cuatro grandes, y no a la Conferencia sus sugerencias relativas al correspondiente tratado de paz. «Ningún tratado que tenga cláusulas relativas a la frontera italiana y Trieste, por ejemplo, podrá aplicarse sin su consentimiento».

A las siete y diez, hora frías, y sin que se adoptase decisión alguna, Bidault levantó la sesión, anunciando que el día siguiente la palabra para el viernes de los representantes de Estados Unidos, Rusia Blanca y Ucrania. La reunión del viernes será a las diez de la mañana. — Efe.

Una gran oportunidad para que intervenga Lange

Miles de vidós cuesta en Polonia la "guerra clandestina"

Londres, 8. — Un portavoz del Ministerio polaco de Asuntos Exteriores ha declarado según comunican de Varsovia a la agencia United Press — que la guerra clandestina ha costado la vida desde el primero de enero a primeros de agosto de este año a 1.735 «terroristas». — Éstos son los datos que el Gobierno y a sus periódicos soviéticos, y a 1.015

No renace la paz en Grecia

Atenas, 8. — Tropas del Ejército griego, apoyadas por fuertes contingentes de gendarmería y de artillería ligera, así como unidades blindadas, prosiguen las operaciones de limpieza en la región montañosa del Monte Olimpo, en Macedonia. Durante las pasadas semanas, esta región ha sido objeto de numerosos ataques dirigidos por partidas de guerrilleros comunistas contra posiciones del Ejército y Cuartel de Gendarmería. — Efe.

El Caudillo asistió ayer en San Sebastián a una brillante representación teatral

Los Ministros llegan a la capital donostiarra para reunirse en Consejo

San Sebastián, 8. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en el palacio de Ayea, trasladando en su despacho. — Cifra. **FUNCIÓN DE GALA EN EL VICTORIA EUGENIA** San Sebastián, 8. — Su Excelencia el Jefe del Estado, en unión de su esposa e hija, ha asistido esta noche en el teatro Victoria Eugenia, a una función de gala, organizada en su honor. El Caudillo llegó al coliseo a las once y media de la noche, acompañado también por el Jefe de su Casa Militar y el Jefe accidental de su Casa Civil, así como de las restantes personalidades de su séquito. En los alrededores del teatro se congregó un público muy numeroso que tributo a S. E. entusiastas e inintermitentes aplausos. Al penetrar en la sala, fué interpretado el Himno Nacional y la distinguida concurrencia hizo objeto al Caudillo de un cariñoso recibimiento. El Generalísimo, que vestía uniforme de Capitán General, saludó tres veces desde el palco para corresponder a las muestras de cariño que se le dirigían. El teatro presentaba un magnífico aspecto. Asistieron también a la función el Cuerpo diplomático, dos Ministros que se encuentran en esta ciudad y las principales autoridades provinciales y locales. La compañía del Teatro Nacional representó la comedia "El sombrero de tres picos", de Alarcón, escenificada por Juan Ignacio Luca de Tena. — Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA, HACIA SAN SEBASTIÁN Victoria, 8. — A las dos de la tarde ha llegado el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, que se detuvo en esta ciudad para almorzar en compañía del Gobernador Civil y del Presidente de la Diputación. Después continuará viaje a San Sebastián. También tiene anunciado su paso por Victoria los Ministros de Educación Nacional y de Agricultura, a quienes se espera mediana la tarde. — Cifra.

Se encuentra en España el Subsecretario de Aire argentino

Madrid, 8. — Se encuentra en Madrid el ilustre aviador argentino, Subsecretario del Aire de la nación hermana, Comodoro César R. Ojeda, quien acompañado de su esposa y de nuestro Agregado aéreo en Buenos Aires, Coronel López de Haro, llegó el día 5 al aeropuerto de Barajas. Saló de Buenos Aires el día 1 de este mes a bordo de un biplano de la Flota aérea mercantil argentina (F.A.M.A.) y próximamente continuará a París, Francia e Inglaterra, en viaje de estudios para el establecimiento de las futuras líneas aéreas de Argentina a Europa. En Barajas, fué recibido por el Subsecretario de Aire, General Sáenz de Burugaga. El director General de Aviación Civil, Coronel Bono y una comisión de Jefes y Oficiales del Ejército del Aire, a continuación fué recibido por el Ministro del Aire, General González Gallarza con el cual celebró una cordial entrevista durante la que se puso una vez más de manifiesto el espíritu de hermandad y compañerismo existentes entre los aviadores de ambas naciones de raza hispana. — Cifra.

EL DE OBRA PUBLICA SALE DE OVIEDO

Oviedo, 8. — Ha salido con dirección a San Sebastián, para asistir al Consejo de Ministros, que se celebrará mañana, el Ministro de Obras Públicas. Después del Consejo piensa volver a esta capital para pasar una corta temporada al lado de su familia. — Cifra. **VAN LLEGANDO LOS MINISTROS** San Sebastián, 8. — Se encuentran en esta los ministros de Industria y Comercio y Justicia, y son esperados los de Obras Públicas, Hacienda, Educación Nacional, Agricultura y Fomento. — Cifra. San Sebastián, 8. — Esta noche llegaron los Ministros de la Gobernación, Aire, Justicia, Educación Nacional y Obras Públicas. — Cifra.

Ayer, con impresionante solemnidad, tomó posesión el nuevo presidente de Colombia, Ospina Pérez

La misión española fué fervorosamente aclamada en las calles de Bogotá

En el Parlamento recibió las más calurosas ovaciones dedicadas a las representaciones extranjeras

Bogotá, 9. — Con impresionante solemnidad el señor Ospina Pérez ha tomado posesión de la presidencia de Colombia ante 28 misiones de extranjeros, entre ellas la de España, que fué incesantemente aclamada en el trayecto desde el hotel donde se hospedaba hasta el Congreso. Al entrar en el recinto del Parlamento la misión española estallaron grandes ovaciones y vivas a España. La embajada extraordinaria española ha sido la más entusiasta y largamente aplaudida. — Efe. **EL NUEVO GOBIERNO** Bogotá, 8. — Lista del nuevo gobierno formado por el presidente Ospina Pérez: Interior, Manuel Barrera Parra; Asuntos Exteriores, Francisco Umara; Guerra, Luis Tamayo; Hacienda, Francisco Paula Pérez; Educación, Mario Carvajal; Trabajo, Blas Herrera Aspatégu; Obras Públicas, Darío Bolívar Isaza; Economía, Antonio María Pradilla; Comunicaciones, Vicente Dávila; Minas y Petróleos, Luis Cacerón. — Efe. **UN MENSAJE DE TRUMAN** Washington, 8. — Con motivo de la toma de posesión del Presidente de Colombia, don Mariano Ospina Pérez, el presidente Truman le ha enviado el siguiente telegrama: "Al desear a V. E. todo éxito en su cargo, de Jefe del Estado de la nación colombiana, quiero expresar la fe que tengo en que Colombia gozará un período de desenvolvimiento próspero durante vuestra administración y que los lazos tradicionales que unen a nuestros dos países se consolidarán y se harán más firmes". El director de la Unión Panamericana, León Roy, cablegrafió a Ospina diciéndole: "La Unión Panamericana le envía sus calurosas felicitaciones y desea fervientemente que tenga éxito vuestra administración". — Efe.

Mas temblores de tierra

Ciudad Trujillo, 8. — Un fuerte terremoto ha sacudido la capital de la República dominicana y sus inmediaciones. Se produjo a las 8:30 de esta mañana, lanzando a la población, presa de pánico, a la calle y al campo. Ciudad Trujillo, 8. — El terremoto de esta mañana ha producido grietas en muchas casas de la ciudad, pero no ha causado grandes daños. — Efe.

Rusia amolda sus tragedias a sus ambiciones

También en Suiza ha ganado la partida, como la ganó en Argentina

Nueva York, 8. (Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe, Pribludik, la reproducción). Lenin, padre de la revolución bolchevique, residió muchos años en Suiza como emigrado y guardaba, a lo que dicen, recuerdos totalmente gratos de aquella estancia. Suiza, por su parte, en diversas ocasiones, acusó al comunismo ruso de querer inmiscuirse en la vida política interior del país. Pasiones o razones, el hecho fue que Rusia desde su revolución bolchevique, de 1917 adelante, oficialmente a Suiza hasta el punto mesés atrás de impedir que la nueva Organización de las Naciones Unidas se domiciliara en esa sede natural de la diplomacia internacional que por tradición y emplazamiento geográfico es o ha sido Ginebra. No obstante, Rusia después de su victoria sobre Alemania, reconstituyó la cuestión helvética y los suizos a su vez reconstituyeron la cuestión rusa y casi exactamente lo mismo que en el caso de la Argentina, ambos Gobiernos (el de Moscú y el de Berna), decidieron poner miel sobre las viejas heridas, e iniciar un período de relaciones normales. Merced a ese hijo de Júpiter dedicado al comercio, cuya elocuencia, que es mucha, no pierde el tiempo en materia de pelillos ideológicos, medió en los tratos y tanto y tan bien ha debido mediar que hoy los norteamericanos se desayunan con la idea de negociar con Rusia y Suiza llegaron a un acuerdo para formar rápidamente una sociedad industrial que explote la distribución del petróleo de Rumania en el coludado mercado helvético. Tan rápidos actuaron los rusos y suizos que aquí hay ya la noticia de que la tal empresa se ha constituido con unos poderosos recursos económicos: el 16 por ciento de capital suizo y el 40 por ciento de capital ruso. Lo malo del acuerdo de Rumania es que comercialmente casi no crea de los rumanos, sino de compañías norteamericanas y anglo-holandesas. Rusia en su victoria sobre Rumania dispuso, a la luz de su peculiar interpretación comunista del derecho de propiedad privada, que lo que había en Rumania era de los rumanos y, por lo tanto, de los rusos, y así la constitución de esa empresa comercial, a criterio de Moscú, posee los más sanos cimientos jurídicos, jurisdicción también irrefutable para Berna porque el Gobierno de Bucarest sostiene hoy, vaya usted a saber como lo sostiene, que el petróleo de Rumania es rumano...

Aquí en los medios bancarios e industriales del neoyorquino Wall Street, barrio de la bolsa y de los negocios, la noticia de esta colaboración económica ruso-helvética alimentó el comentario de la jornada, recordándose que los petroleos yanquis, británicos y holandeses si no han perdido todo ya sus mercados y refineries de Rumania, han perdido seguramente el mercado de Suiza, ya que los rusos le pueden vender el petróleo de Rumania a precios hoy sin competencia. Ustedes, de seguro recuerdan, el cuento de los vendedores de escobas. Había uno que compraba por sí mismo el palmito, la cerda y el palo y por sí mismo también las fabricaba en casa, consiguiendo así venderlas a un precio de asombrosa baratija; pero justamente su negocio cambió pronto porque surgió un competidor que vendía escobas idénticas y mucho más baratas. «Compadre, cómo hace usted para poder dar las escobas a ese precio si yo compré el material por unos centavos», fabrico yo mismo y apenas gano en el precio unos centavos», preguntó un día entre irritado y curioso el vendedor primero al vendedor segundo. «Compadre, yo también voy hechas», replicó el competidor. Desde luego, y hasta más tarde, los norteamericanos consideran hoy el acuerdo comercial petrolífero ruso-suizo como un golpe antinorteamericano, golpe directísimo e importante, cuya posible trascendencia puede desbordar el campo económico al campo político. «Se ve —añaden— que Rusia está dispuesta a construir un imperio comercial del que será para lo porvenir pieza importantísima una Alemania, como prometió Molotov, no desmentada y con Gobierno propio. Se ve —añaden— que Rusia archivó ya por años atrás sus quejas contra Suiza, a cuyas principales capitalistas acusó con furor periodístico y radiofónico todavía muy reciente de haber sido durante la pasada guerra colaboradores básicos del esfuerzo militar alemán. Se teme aquí que las actividades de esa sociedad ruso-suiza no se limiten a Rumania y a su petróleo sino que puedan extenderse por el valle del Danubio a otros países, y sectores de mercancías, bloqueando el plan norteamericano de un comercio mundial unido a base de internacionalizar todas las grandes arterias naturales de tráfico.

El suizo, es ya axioma, reacciona ante las cosas con la frialdad y exactitud de un reloj de precisión. Su simbólico héroe nacional, Guillermo Tell, no perdió la calma ni aun cuando tuvo que disparar una flecha contra la manzana colocada sobre la cabeza de su hijo y, significativamente, apuntan los norteamericanos el caso suizo junto al caso argentino, otro país para el que Rusia, por razones comerciales, ha desarmado sus incompatibilidades ideológicas. Naturalmente nadie piensa ni dice, hoy en Estados Unidos que Suiza y la Argentina estén amenazadas de irreflexión comunista por sus negocios con los soviets. Justamente se dice lo contrario, es decir, que los soviets, probablemente, en su política de combate al posible bloque capitalista anglo-norteamericano parecen decididos a evolucionar trascendentalmente en su política exterior, no vacilando cuando les convenga en encender juntas dos velas contradictorias: una a Dios y otra al diablo. — FRANCISCO LUCIENTES.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

Inglaterra no renunciará en ningún caso a su mandato en Palestina

Este acuerdo tomó el Gobierno en su última reunión

También está dispuesto a impedir la inmigración ilegal

Londres, 8. — El Gobierno inglés, en la reunión celebrada ayer, tomó el acuerdo de no renunciar en ningún caso al mandato que Inglaterra recibió respecto a Palestina, según informa el "Daily Telegraph". El redactor político de dicho diario manifiesta que aún en el caso de que los Estados Unidos no apoyen el informe de la Comisión anglo-norteamericana el Gobierno inglés hará el máximo esfuerzo para poner en práctica, en la medida de lo posible, el plan Federativo referente al territorio de Palestina. — Efe.

INGLATERRA, DISPUESTA A NO CONSENTIR LA INMIGRACION ILEGAL

Nueva York, 8. — El gobierno británico ha informado al de los Estados Unidos que está dispuesto a no permitir la inmigración clandestina de judíos a Palestina y que dará órdenes inmediatas para que se proceda al envío de los mismos a la isla de Chipre, informa el correspondiente del "The New York Times" en Washington. — Efe.

SE ANUNCIA LA NO CONFRA-TERNIZACION

Jerusalén, 8. — Se anuncia oficialmente que la orden de "no confraternización" impuesta por el jefe supremo de las fuerzas británicas en Palestina, Sir Evelyn Barker, el día 25 de julio, ha sido anulada, por virtud de dicha orden, que daba terminantemente prohibido a las tropas británicas el frecuentar los bares, cafés, restaurantes y cines de propiedad judía. — Efe.

OTRA DIVISION ESTUDIADA POR LOS NORTEAMERICANOS

Washington, 8. — Los miembros de la delegación norteamericana en la Conferencia que se celebra en Londres sobre el caso de Palestina han manifestado después de su entrevista con el Secretario de Estado interior de los Estados Unidos, Dean Acheson, que están estudiando una recomendación sobre la división de Palestina, la cual será sometida al Comité del Presidente. — Efe.

REFUGIADOS JUDIOS

Paris, 8. — El jefe de la comisión ejecutiva de la Agencia judía en Londres, Beal Locker, ha manifestado que el hecho de que las autoridades inglesas, retengan en el puerto de Haifa a bordo de los buques en que llegaron, a más de tres mil refugiados israelitas, puede dar lugar a actos de desesperación, ya que llevan encerrados en dichos buques nueve días y se hallan hacinados en condiciones absolutamente antihigiénicas, siendo de temer que se produzca una epidemia.

Locke agregó que en opinión de la Agencia Judía no se pueden considerar como absolutamente ilegal la situación de los israelitas que acuden a Palestina, sin previa autorización.

Se considera posible una intervención británica en el Sur de Persia

Para la necesaria defensa de los intereses petrolíferos

Londres, 8. — En el Foreign Office británico se ha sugerido la posibilidad de una intervención inglesa en la parte meridional del Irán, según anuncia la Agencia United Press. En un comunicado dado a la publicidad sin explicación alguna, se dice que el Gobierno persa debe asegurarse de que han de prevalecer las condiciones de seguridad en el

Los ARABES SE PREPARAN PARA LUCHAR CONTRA EL PLAN FEDERAL

Jerusalén, 8. — El director de la oficina árabe de esta ciudad, el Ahmed Shukeir, ha declarado a la prensa que todos los resortes políticos y diplomáticos que los árabes van a ser movilizados para desahogar el plan anglo-norteamericano de una Palestina Federal y si estos resortes fallasen, añadió, nuestra nación tomará la iniciativa de la acción. Ha celebrado su primera sesión el pleno del Consejo Nacional judío, declarándose en ella que la Agencia Judía tiene hechos todos los preparativos necesarios para la "absorción" de los cien mil israelitas cuya entrada en Palestina recomienda la comisión anglo-norteamericana. Según comunicó de Nikosia, en los cuarteles de la isla de Chipre se ha manifestado que son esperados allí "cientos" de judíos, para quienes el ejército británico ha preparado unos días atrás un campamento en la proximidad de Parnassos. Por otra parte, y según noticias de Londres, en círculos fidalgos de la capital británica se asegura que los judíos que van a ser dirigidos a Chipre serán ulteriormente enviados a Palestina, en diversos grupos y en aplicación del plan de inmigración controlada. — Efe.

UN JEFEE ARABE

Jerusalén, 8. — El vicepresidente del Comité Ejecutivo árabe en Palestina Hamail Hussein, se ha entrevistado con el General Sir Alan Cunningham, Alto Comisario británico en Palestina. Se tiene entendido que Hamail Hussein ha recibido una invitación para que una delegación árabe asista a las conferencias que se celebrarán en Londres sobre el futuro de Palestina. Hussein se dirigió desde Alep a Jerusalén por vía aérea, para reunirse con Sir Alan Cunningham. La entrevista duró media hora. — Efe.

La investigación cuatripartita para estudiar las posibilidades de establecer la unidad económica de Alemania

Gran Bretaña acepta la propuesta rusa que la ha propugnado

Interpretación inglesa de los acuerdos de Potsdam

Londres, 8. — La Gran Bretaña ha decidido aceptar la propuesta hecha por el representante soviético en la comisión de control de Berlín, mariscal Sokolovsky, el 30 de julio, de realizar una investigación cuatripartita sobre la posibilidad de establecer la unidad económica de Alemania. Se dice autoritadamente en esta capital que el Gobierno británico está dispuesto a comenzar dicha investigación problemática en Berlín, tan pronto como hayan sido recibidas las contestaciones norteamericana y francesa a la propuesta soviética. La propuesta de Sokolovsky, que fue presentada inmediatamente después de ser aceptada por Gran Bretaña a la unión económica con la zona norteamericana de ocupación, es interpretada por los observadores londinenses como un paso importante hacia una posible fusión económica de las cuatro zonas de ocupación. El logro de dicha fusión, que representa la unión económica de Alemania prevista en el acuerdo de Potsdam, asegura una distribución equitativa de productos esenciales, entre las distintas zonas con el fin de lograr una economía equilibrada en todo el país y reducir la necesidad de importaciones. Cuando el acuerdo de Potsdam fue publicado en agosto de 1945, esta cláusula fue considerada universalmente como uno de los resultados más importantes de la conferencia; esta cláusula es incondicional sin ambigüedades. Estipula que el pago de las reparaciones, de parte del alemán, fueran un sobranante de exportaciones, tendría la Unión Soviética derecho a in-

terferir en la producción de productos fabricados en la actualidad o de existencias, añadiendo que el acuerdo de Potsdam no puede ser repudiado unilateralmente por una de las partes firmantes. El texto de dicha nota, que fue cursada al anunciar el Gobierno británico su aceptación del ofrecimiento norteamericano de cooperación entre la zona estadounidense y las zonas de Alemania, fue publicado hoy. Dice la declaración que la cláusula del acuerdo de Potsdam según la cual Alemania debe ser considerada como una sola unidad económica durante el período de la ocupación es fundamental y tiene prioridad sobre cualquier cuestión de reparaciones. "El acuerdo —añade la declaración— que serán establecidas políticas comunes con respecto a los programas de importación y exportación en Alemania como una sola unidad y que uno de los motivos por los que los controles aliados serán impuestos sobre la economía alemana, consiste en asegurar una distribución equitativa de productos esenciales, entre las distintas zonas con el fin de lograr una economía equilibrada en todo el país y reducir la necesidad de importaciones. Cuando el acuerdo de Potsdam fue publicado en agosto de 1945, esta cláusula fue considerada universalmente como uno de los resultados más importantes de la conferencia; esta cláusula es incondicional sin ambigüedades. Estipula que el pago de las reparaciones, de parte del alemán, fueran un sobranante de exportaciones, tendría la Unión Soviética derecho a in-

UNA NOTA BRITANICA A LOS ALIADOS

Londres, 8. — En una nota enviada a los Gobiernos norteamericano, francés y soviético, sobre la política económica respecto de Alemania, el Gobierno británico declara que se opone al caso de que Alemania, considerada como una sola unidad, tuviera un sobranante de exportaciones, que fuera repartido entre la Unión Soviética y el resto de los aliados.

Por sucio no se puede despedir a un huésped en Norteamérica

Chicago, 8. — La dueña de una pensión de esta ciudad quiere expulsar a uno de sus huéspedes porque desde hace año y medio no le ha pagado el pelo ni el afeitado y ella considera que semejante expulsi6n no favorece el negocio. Al negarse el huésped a abandonar la pensión, el asunto ha ido ante el juez, que ha acordado que aquel no puede ser expulsado por el motivo alegado. — Efe.

CONTROVERSIAS ANGLO-NORTEAMERICANAS EN TORNO A LA PROPIEDAD DE UN BUQUE

Siendo de matrícula estadounidense, lo salvó un barco británico cuando fue abandonado por su tripulación al considerar inevitable su hundimiento

Londres, 8. — El barco mercante norteamericano "American Farmer", que resultó gravemente averiado al chocar con otro buque de la misma nacionalidad el día 4 de agosto, a 700 millas del cabo Lansend (Inglaterra, sur occidental), con sus cubiertas casi inundadas y ocupado por una pequeña tripulación americana de pocas personas, ha entrado en el puerto de Plymouth, por sus propios medios. En el barco ondea la bandera de los Estados Unidos.

El barco mercante de 2.258 toneladas que se convirtió en objeto de una controversia anglo-norteamericana acerca de su salvamento. La tripulación del "American Farmer" lo abandonó poco después del choque con otro buque, el "William J. Riddle", y varios buques acudieron casi simultáneamente al captar la llamada de socorro. Según los técnicos, las averías sufridas por el "American Farmer" fueron tan graves que es un milagro que se mantenga todavía a flote.

De Barry, en Gales del Sur, se anuncia que el mercante inglés "Elizabeth", otro de los involucrados en reclamar el premio de millones de cuatro millones de dólares por el salvamento, ha fondeado en dicho puerto en la mañana de hoy. — Efe.

COMO SE EFECTUO EL SALVAMENTO

Londres, 8. — El capitán del buque británico "Elizabeth", que se topó con el "American Farmer", al ser abandonado por su tripulación, que lo daba por perdido, afirma que se opuso energicamente a la subida a bordo de este último buque de los hombres del "American Farmer", gemelo del "Famer", que son quienes, en definitiva, lo llevan por sus propios medios a Plymouth.

Según el capitán británico el buque no abandonó la presa sino bajo gran presión de los norteamericanos, y después de haber perdido en vano la protección contra la ingerencia de los del "American Farmer", al destruir

LA AMISTAD ANGLORUSA SE REALIZA

Londres, 8. — La amistad entre la delegación laborista que se encuentra en la URSS, ha sido festejada en la entrevista que concedió que la amistad entre la Unión Soviética e Inglaterra sea realizada. — Efe.

El viaje de Eisenhower por el Continente americano

Entra en contacto con los Jefes militares de todos los países

Parece que no visitará Argentina

Río de Janeiro, 8. — Aunque el General Eisenhower no visitará la Argentina, en los medios políticos de esta ciudad se cree que recibirá nuevas y amplias informaciones sobre la situación de aquel país, ya que el General de Brigada, Charles Caswell, agregado militar norteamericano en la Embajada de Buenos Aires y su ayudante, el Coronel Stanley Cowan, salieron ayer en avión de la capital argentina para esta ciudad, con el fin de dar al General Eisenhower una completa información sobre la situación entre los militares argentinos. Dichos jefes no regresarán a Buenos Aires hasta el sábado, fecha en que el Jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano abandonará el Brasil.

Al propio tiempo, Eisenhower ha celebrado importantes conversaciones con los generales brasileños, Gaspar Dutra y Góes Monteiro y se supone que están relacionadas con el plan del presidente Truman relativo a la defensa militar del hemisferio y a la proyectada conferencia que ha de celebrarse en Río de Janeiro. — Efe.

ACUERDO SOBRE INDUSTRIAS ALEMANAS

Nueva York, 8. — Los Gobiernos de los Estados Unidos y la Argentina han llegado a un acuerdo sobre el control

Desguace de barcos en EE. UU.

Washington, 8. — La Comisión Marítima anuncia que los buques que sufrieron daños durante la guerra y aquellos que tienen muchos años, van a ser desguazados, con el fin de aumentar las existencias de chatarra del país. Serán vendidos al precio en lotes de cinco a diez buques. — Efe.

Gran

directo

"LA DE F

SE MA PAS INC

Londres, 9. — El Foreign Office

La O. N. U. —

o M lict

Un ve

la Virg de

eta, 9. — El

as trop

na zo

Parece

aslada

GOBERN

INMEDIA

usalén, 9. —

Washington,